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Usando alguno de los dos simuladores de autómatas vistos en clase, defina autómatas finitos 
(determinísticos o no determinísticos) que reconozcan los siguientes lenguajes: 
 
1. El lenguaje sobre el alfabeto ��, �, �, �� que contiene las cadenas en donde la letra � puede aparecer 
únicamente en secuencias que comienzan en posiciones pares de la cadena y la letra � en secuencias 
que comienzan en posiciones impares de la cadena. Suponga que las posiciones de las cadenas 
comienzan a numerarse desde 1. 
Ejemplos de cadenas en el lenguaje (se subrayan las posiciones pares): 
�, ��, ��, ���, �������, ���������������������������������������� 
 
2. El lenguaje sobre el alfabeto ��, �, �, ℎ, 
� que contiene las cadenas donde todas las ocurrencias de la 
subcadena ��� están inmediatamente precedidas por la subcadena �ℎ�� o por la subcadena �ℎ
.  
Ejemplos de cadenas en el lenguaje (se subrayan las subcadenas �ℎ�� o �ℎ
 que preceden cada ���): 
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3. El lenguaje sobre el alfabeto ��, �, �, 0,1,2� que contiene las cadenas de la forma  ������∗ con 
�∈��, �, ��∗, �∈�0,1,2�, �∈�0,1,2� y �∈�0,1,2�, donde: 
• � = #����	���	3. 
• � = #����	���	3. 
• � = #����	���	3. 
Dado un alfabeto Σ, un símbolo !∈Σ, y una cadena �∈Σ∗, la función #"��� indica cuántas veces 
aparece el símbolo ! en la cadena �. 
Ejemplos de cadenas en el lenguaje: 
�, 000, ���111, ����121, ���000, 000000, 000���000, �100�010�001���210000��200, 
�������211���������������������������102 
 
4. El lenguaje sobre el alfabeto �0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, !� que contiene aquellas cadenas tales que: 
• su longitud es múltiplo de 3, 
• en aquellas posiciones que son múltiplos de 3 aparece una !, 
• toda ! sólo puede aparecer en las posiciones de la cadena que son múltiplos de 3, y 
• los dos dígitos que preceden cada ! representan un múltiplo de 3 (en base 10). 
En otras palabras, el lenguaje comprende las cadenas de la forma ��!�∗, donde cada � es una cadena 
de longitud 2 que representa un múltiplo de 3 en base 10. Suponga que las posiciones de las cadenas 
comienzan a numerarse desde 1. 
Ejemplos de cadenas en el lenguaje: 
�, 12!, 00!, 12!30!03!24!93!39!00!30!99! 
 
Debe entregar: (1) los archivos con la definición de cada uno de los autómatas (en formato VAS y/o 
JFlap) y (2) un documento debidamente marcado, incluyendo la imagen de cada uno de los autómatas. 


